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ACTA Nº 2023/16

SESIÓN Ordinaria DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALÓN DE PLENOS DO CONCELLO DE CEE, venres 24 de novembro de 2023 -

No día  de  hoxe,  ás  20:00  horas,  baixo  a  presidencia  da  alcaldesa,  reúnense  os   concelleiros  e
concelleiras que se indican, coa asistencia do secretaria, que subscribe, co obxecto de celebrar, en
primeira convocatoria, Sesión Ordinaria do Pleno da Corporación. 

ALCALDESA
MARGARITA LAMELA LOUZÁN

CONCELLEIROS/AS
RUBÉN VILLAR AGULLEIRO
EMILIA MARÍA TRILLO LOJO

MARÍA LUISA RODRÍGUEZ RIVEIRO
SERGIO ROMERO CONDE

BELÉN FERNÁNDEZ CONDE
ALFONSO CANOSA BLANCO

JESÚS ÁNGEL PICALLO SANTOS
AGUEDA MARÍA DÍAZ MEJUTO
MARÍA VICTORIA AREAS POSE
SERXIO DOMINGUEZ LOURO
MONSERRAT CANOSA VIGO

MARÍA DEL PILAR IGLESIAS LEMA
SECRETARIA

ROCIO HERMIDA CANCELA
INTERVENTORA 

ROSA Mª FERNÁNDEZ CANOSA

Constátase a presenza de membros deste órgano en quórum suficiente, polo que a  alcaldesa, como
Presidente, declara aberta a sesión. Procédese a tratar os asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

A) PARTE RESOLUTIVA

1. Aprobación ope legis das actas das sesións anteriores (no seu caso, de decisións sobre  
observacións formuladas respecto de erros materiais ou de feito (art. 91.1 do R.D. 2568/1986),
que se detallan:

I. Borrador da sesión extraordinaria celebrada o 27 de outubro de 2023.  

Sométese á votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos asistentes á sesión.

COMISIÓN INFORMATIVA DE PRESIDENCIA, SERVIZOS SOCIAIS, BENESTAR SOCIAL,  
SANIDADE E IGUALDADE

2. PROPOSTA DA ALCALDÍA relativa  á  aprobación  inicial  do  REGULAMENTO  DE  RÉXIME  
INTERIOR (RRI) DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL VILA DE XUNQUEIRA – CEE (NORMAS

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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DE FUNCIONAMENTO). EXPEDIENTE Nº: 2023/G013/000002.

Considerando o seguinte Ditame:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia, Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día luns 20 de novembro de 2023 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.  PROPOSTA DA ALCALDÍA relativa  á  aprobación inicial  do  REGULAMENTO DE RÉXIME
INTERIOR (RRI) DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL VILA DE XUNQUEIRA – CEE (NORMAS DE
FUNCIONAMENTO). EXPEDIENTE Nº: 2023/G013/000002.

Consdierando a seguinte:
“PROPOSTA DA ALCALDÍA 
EXPEDIENTE Nº: 2023/G013/000002
Procedemento:  Aprobación  inicial  do  REGULAMENTO  DE RÉXIME  INTERIOR  (RRI) DA
ESCOLA INFANTIL  MUNICIPAL  VILA  DE  XUNQUEIRA  –  CEE (NORMAS  DE
FUNCIONAMENTO).

Margarita  Lamela  Louzán,  alcaldesa  do  Concello  de  Cee,  considerando  as  esixencias  do  ente
financiador,  esta  Administración  procede  a  aprobación  do  regulamento  de  referencia  conforme  o
indicado por dito ente.

Polo exposto, PROPOÑO O PLENO DA CORPORACIÓN:

PRIMEIRO.  Aprobar  inicialmente o  REGULAMENTO  DE RÉXIME  INTERIOR  (RRI) DA
ESCOLA INFANTIL  MUNICIPAL  VILA  DE  XUNQUEIRA  –  CEE (NORMAS  DE
FUNCIONAMENTO), que obra no expediente de referencia.

SEGUNDO. Someter dito Regulamento municipal a información pública e audiencia dos interesados,
con publicación no Boletín Oficial da Provincia e taboleiro de anuncios, polo prazo de trinta días para
que poidan presentar reclamacións ou suxestións, que serán resoltas pola Corporación.
Simultaneamente, publicar o texto do Regulamento municipal no portal web do Concello,   dirección
https://sede.cee.gal co obxecto de dar audiencia aos cidadáns e solicitar cantas achegas adicionais
poidan facerse por outras persoas ou entidades. 

TERCEIRO. De non presentarse reclamacións ou suxestións no mencionado prazo,  considerarase
aprobado definitivamente sen necesidade de acordo expreso polo Pleno e o Acordo de aprobación
definitiva tácita da Ordenanza, co texto íntegro da mesma, publicarase para o seu xeral coñecemento
no taboleiro de anuncios do Concello e no Boletín Oficial da Provincia.
Así  mesmo,  estará  a  disposición  dos  interesados  na  sede  electrónica  deste  Concello  [dirección
https://sede.cee.gal].
Ademais, remitirase á Administración do Estado e ao Departamento correspondente da Comunidade
Autónoma, no prazo de quince días, a certificación que acredite a elevación a definitiva da aprobación
inicial, así como copia íntegra autenticada.

CUARTO.  Facultar a Sra. Alcaldesa-Presidenta para subscribir  e asinar toda clase de documentos
relacionados con este asunto.

Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.
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DOCUMENTO ASINADO ELECTRONICAMENTE”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 1
abstención do grupo municipal BNG e 8 votos a favor dos restantes concelleiros/as asistentes
á sesión.
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-------------------------------------------------------

Sra alcaldesa da a palabra a Sra Trillo.
Sra Trillo:  Como expliquei  o  outro dia na comisión esta é unha condición que nos pedían desde
inspección que nos pedían a todos os concellos que había que actualizar a normas de funcionamento
de todas as escolas infantís mandamos unha proposta en marzo contestaron agora entonces viñeron
catro cousas q había que cambiar pero bueno o mellor en párrafos cambiar esta frase, poñer esta
frase  e  houbo  cousas  que  si  se  cambiou  como por  exemplo  que  houbo  que  añadir  criterios  de
subvencionabilidade porque non estaba recollida a  gratuidade ahora si por eso se trae a pleno para
facer a proposta porque hai que subir o que e a normas de funcionamento visadas o Ruepss pero é
obrigatorio para todos os concellos que teñan escolas infantís
Sra  Canosa:  Bueno  quero  comentar  no  artigo  3  que  pon  o  de  función  eminente  educativa
proporcionando as personas usuarias a atención integral non sei si eramos cos recursos que  hai
ahora actualmente que  hai pouco personal que hai unha persoa por aula si se considera que se
poden cumplir estas necesidades educativas despois bueno puntualizar tamen as  aulas ahora mismo
estan funcionando 3 si non me equivoco no artigo 10 que pon os obxectivos específicos volvemos ao
mesmo persoal que co persoal que hai as educadoras teñen que programar, vixiar, ter tutorías e sendo
1 por aula dúdase de que esto poda ser posible ou se quita en un lado e se pon en outro ou si non non
vai a dar tempo para todo despois esta o que  abrimos durante os 12 meses do ano pregunto polo mes
de agosto porque como pon aqui bueno salvo causa xustificada preguntamos polo mes de agosto co
tema dos horarios, calendarios que funcionará según demanda e que tanto por cen levara esa variante
que determinara esa variante,  no artigo pon no obstante respectando estes mínimos a escola poderá
determinar os seus calendarios e horarios de apertura e peche ao público en función da demanda
existente entonces cal será a demanda o baremo de demanda para poder mover os horarios a mais a
menos entendemos con respecto ao mes de agosto que si hai demanda o mes de agosto vai estar
aberta porque como pon aqui  por demanda e tamén estando no articulo 14 pon aprobación diaria
volvemos outra vez ao mesmo non si as educadoras están todo o tempo en aula non poden programar
porque  ou  o  fan fora  de  tempo de  horario  ou  si  non  non  van  ter  tempo de  programar  si  están
atendendo educativamente os rapaces non poden programar todo o resto e logo tamén de unha vez
que estamos  mirando o regulamento o tema do comedor que en vez de levar os tapers e  os nenos
dependan de comer o estado da comida sexa o táper  se aguanta mais ou menos quente porque non
se lle quenta a comida si non se pode de mirar de cambiar iso é dicir que teñan cociña ou polo menos
un catering que os nenos é dicir unha comida quente  e outra cousa que quería saber por curiosidade
que membro profesional técnico da escola infantil mira o regulamento, quen participou a hora de mirar
o regulamento?
Sra  Trillo:  empezo  con  varias  cousas,  primeiro,   necesidades  educativas,  é  a  norma  que  está
establecida pola xunta, nos non a inventamos entón si está establecido e estamos cumprindo é legal,
segundo agrupación de aulas eso pídese a xunta e a xunta quen a concede horarios o mismo estamos
decindo o baremo que a ampliación eso depende de sempre de si  hai pais ou non hai pais  se chega
o ano que ven e empeza o curso e  non  hai ninguen que queira ir pola tarde pois non  hai que ampliar
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o horario e que eso sempre funcionará dependendo da demanda que haxa obviamente e que son
especulacións  que pasa hasta que non sala o caso non se vai a ver me refiero a eso non sei que mais
preguntas había,  o comedor non  hai capacidade ahora mismo para meter comedor eso é imposible
ahora  mesmo  non  hai  capacidade  aplicar  ese  servicio  costa  cartos  ahora  mismo  non  temos
capacidade para implantalo non podemos ou llo saco as aulas e o meto no comedor ou non sei,  mira
presupostos  e  que  é  pedir  home  asi  tamen pido  eu  cartos  aos  reyes  magos  vamos  a  pedir  20
monitores,  comedor claro si  hai que facelo me encantaria ter mais nenos mais persoal e comedor
claro que me gustaría pero eu son consciente dos recursos que teño  me refiero a eso en servicios
sociais e os recursos que teña o  concello e que non é unha carta aos reis magos. 
Sra. Canosa: Estou de acordo que non é unha carta aos reis magos mira no tema, en todas as escolas
infantís na maioría nas galiñas azules por exemplo  hai parella  educativa pero porque se necesita
parella educativa porque nunha aula e entendo que a xunta a consellería de educación mete unhas
ratios pero que se poñen unhas ratios non significa que sexa legal non significa que sexa o adecuado
porque ti sitúate  con unha aula de 15 nenos de 2 a 3 anos e bebes ou de 1 a 0 de 2 a 3 anos que
mentras lle cambias o pañal  a un outro se move o outro lle tira os pelos o outro esta chorando polo
chan,  temos  un  apoio  que  vai  polas  aulas,   un  apoio  que  vai  por  todas  as  aulas  e  se  o  esta
necesitando en outra aula dámoslle paus os fillos e que se vaian quitando un ollo mentras tanto  e que
non ten sentido. 
Sra Trillo: que estás dicindo que necesitas un apoio en cada aula?
Sra Canosa: unha parella educativa pero existe unha parella educativa?
Sra Trillo: eu xa sei o que existe pero sei ata onde podo chegar e os recurso son os que hai.
Sra Canosa: o do comedor non me vale paréceme marabilloso pero non me vale como resposta non
me vale, o do comedor os pais se llo falas seguramente prefiren pagar o comedor antes que leven un
taper e que os rapaces coman frio ou coman de calqueira maneira.
Sra Trillo: como se paga?
Sra Canosa: pois a través de unha conta a través dunha conta é decir é moi facil é decir como se paga
o comedor escolar de igual maneira.
 Sra  Trillo:  o  comedor  escolar  está  subvencionado  eso  para  empezar  a  min  non  me  van  a
subvencionar o comedor.
Sra Canosa: nas galiñas azuis está subvencionado o comedor 
Sra Trillo: pero se trata das galiñas azuis  que tanto galiña azul pero  non cerran ás  8 da tarde, cerran
as 5, claro nos temos un horario mais amplo as ventaxas si pero os inconvenientes non.
Sra Canosa: os horarios mais amplos de cantas horas estamos falando de 5 a 8 da tarde? cantos
nenos existen?
Sra Trillo:  agora mismo non teño a conta aquí. 
Sra Canosa: pois ao mellor hai que mirar iso. 
Sra Trillo:  e que lle dicimos aos país, mira, como eres ti solo o sinto.
Sra Canosa: Non estás decindo o mesmo que se hai unha demanda e decir si  hai un neno ou dous
de 5 a 8 da tarde a escola vai estar aberta estasme dicindo iso?
Sra Trillo: si, si  hai persoal, si.
Sra Canosa:  vale, si  hai persoal. 
Sra Trillo: si,  si hai persoal por suposto, si co persoal que hai e os horarios se adaptan porque non vai
a ver claro que si porque gustaríame ver caso contrario eh eso si que me gustaría velo,  un padre o
dos,  que vienen a protestar e que eu teño que ir a traballar e non me abren ningunha escola,  quen
vos vería vos eh e que non e por nada.
Sra Canosa: ti cres que un pai non cedería ou non cambiaría unha hora pola tarde a que os seus fillos
coman ben ou non.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 4 de 26

C
V
D
:
 
o
m
D
w
C
O
y
T
Y
B
Z
F
W
I
o
0
B
q
a
Z

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2023/G010/000016

Sra Trillo: pero que coman ben ou non me refiro a eso me refiro a que un pai que traballa ata as 8 que
lle von a dicir eu mira te vas a las 5 dígollo refírome a eso que si ven un pai e vos di ou 2 quen vos
veria no caso contrario se tivera a escola pechada e non tivera o servicio aberto
Sra Canosa:  pero estasme dicindo que por un pai ou unha nai, estame dicindo que si un pai ven a
protestar  porque non lle  das  cabida pero  en cambio  aqui  estas  abrindo o  canal  de que si  hai  a
demanda abonda polas tardes non abre ou polas tardes cambias o horario ou unha cousa ou outra por
eso che preguntaba o porcentaxe de demanda cal e porcentaxe de demanda para ter  a gardería
aberta hasta as 8 da tarde. 
Sra Tillo: non está establecido eso mirase en principio de curso si non hai ninguen que vai pola tarde 
Sra Canosa:  e se vai un pai vaise ter aberta hasta as 8 da tarde?
Sra Trillo:  vamos a ver, sigo dicindo que si hai persoal si.
Sra alcaldesa: a gardería ten un proceso de licitación, en ese proceso de licitación se fixo un horario
se ven un pai e ten que ir en ese horario a empresa o ten que prestar porque cando se presentou a
licitación se presentou cunha serie de condicións e nos non podemos modificar e que ten que cumplir
a empresa, despois con respecto ao que dicías a situación económica nosotros en este momento na
anterior licitación saliu por 150000 € sabes canto é a aportación da Xunta?  66334 euros o resto o pon
o concello mira a gratuidade ahora en estos presupostos os estamos poñendo a 180.000 € subimos
30.000 € vale, se vai a sacar novamente o proceso de licitación e se estudiará e se terá en conta pois
algunhas das manifestacións que estás facendo pero neste momento e o que hai.
Sra Canosa: Pero volvo a repetir e o mesmo e dicir si pensamos si falamos cas familias considerades
que o mellor as familias non están dispostas a pagar ese servicio de comedor para que os seus fillos
non dependan de que si funciona ben o taper ou non porque ademais si que hai queixas. 
Sra alcaldesa: Pero hai que estudialo de cara a seguinte licitación pero en este momento
 Sra Canosa: cando é a próxima licitación?
Sra alcaldesa: pois unha vez se aproben os orzamentos e empezaremos co proceso de licitación. 
Sra Canosa: pois eso haberá que negocialo. 
Sra alcaldesa: eso non é cuestión de negocialo, a licitación non se negocia.
Sra Canosa: pero bueno quedamos en que, é dicir si hai unha familia que queira hasta as 8 da tarde
vai estar aberto?
Sra alcaldesa:  en este momento ten que ser porque fui sacado asi e hai que cumplir conforme  o
proceso e a empresa que se presentou se presentou  con unha oferta e está así no prego cunhas
condicions da licitación e adxudicación e se ven un pai ten dereito porque está así,  non lle podemos
decir que non. 
Sra Canosa: vale na próxima licitación  levamos o da parella educativa?
Sra alcaldesa: se estudiará. 
Sra Canosa: que mais era
Sra  alcaldesa:  estudiarase  dentro  do  orzamento  que  temos  porque  a  parella  educativa  supón
incrementar moito persoal e os recursos económicos son os son e xa estamos subindo 30000€ 
Sra Canosa: pero estaredes de acordo en que si é necesario
Sra alcaldesa: sería ideal pero outra cousa é si podemos ou non podemos, non podemos todo.
Sra Canosa: porque é dicir se poñemos todo o que aqui se pide e dicir o de programación e demais
iso as traballadoras pódeno facer moi ben e poden ter moi boa bondade e poden poñer o seu maior
esforzo agora que se poda levar a cabo no,  porque ou está  na aula ou está programando ou está en
titorías todo a vez non se pode facer.
Sra alcaldesa:  Eu a min non se me dou traslado por agora antes poñíase algún exemplo se e de duas
aulas hai problemática e como se poda solventar ese problema a dia de hoxe a min polo menos non
se me dou traslado de ningún tipo de problemática nin nunca  que pasara ningún incidente de ese tipo.
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Sr Domínguez Louro: En calquera caso pode comer frío supoño que se trasladarían non,  de que non
se lle quenta a comida os nenos e nenas non lle trasladaron?
Sra alcaldesa: no, a min  no.
Sr Domínguez Louro: bueno pois a nos si nos trasladaron eso e creemos que independentemente de
que este ahora e pois  desta maneira ou que non estea home non creo que coste tanto traballo ter un
microondas e quentarlle a comida  aos nenos  creo que son cousas que non e nada
Sra alcaldesa: si, eso si.
Sr Domínguez Louro: que como dicía a compañeira que dependan de o táper sexa mellor ou peor para
que o neno coma frío pois eu creo que esas son cousas que se poden solucionar independentemente
de que despois na licitación estuden o que lle acabamos de propoñer que eso e outra historia. 
Sra Canosa: de todas formas si que teño entendido e dicir o que non se pode facer unha e por iso,  hai
unha persona por aula,  non pode, non é viable e dicir ou deixa os nenos e vai quentar a comida ou no
non é viable e volvemos ao mesmo, a  parella educativa.

-------------------------------------------------------VOTACIÓNS--------------------------------------------------------------

Sométese  á  votación  a  Proposta  e  Ditame  e  resulta  aprobada  no  seguinte  sentido:  2
abstencións  do  grupo  municipal  BNG  e  11  votos  a  favor  dos  restantes  concelleiros/as
asistentes á sesión.

     

3. PROPOSTA DA ALCADÍA relativa a delegación de competencias do Pleno da Corporación na  
Xunta de Goberno Local. Expediente Nº 2023/G012/000026.

Considerando o seguinte Ditame:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia, Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día luns 20 de novembro de 2023 emitiuse o seguinte DITAME:

“3. PROPOSTA DA ALCADÍA relativa a delegación de competencias do Pleno da Corporación na  
Xunta de Goberno Local. Expediente Nº 2023/G012/000026.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS DO PLENO NA XUNTA DE GOBERNO LOCAL.
EXPTE TEDEC: 2023/G012/000026

Visto que o art. 22.4 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de Réxime Local (LBRL) e o
art. 51 do Real Decreto, 2568/1986, do 28 de novembro, regulamento de organización funcionamento
e réxime xurídico das entidades locais establecen a posibilidade de que o pleno delegue o exercicio
das súas competencias  atribucións  na  Alcaldía  ou na Xunta  de Goberno Local,  a  excepción  das
enumeradas neses mesmos artigos. 

Visto que a disposición adicional segunda da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector
Público, pola que se transpón ao ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo
e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014 (LCSP), procede a distribuír e
atribuír as competencias en materia de contratación das entidades locais ao pleno e a Alcaldía. 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Considerando que están en  fase preparación a tramitación expedientes nos que, o valor estimado do
contrato faría que o órgano de contratación fose o pleno da Corporación. 

Considerando que en relación a eses expedientes e de forma máis xeral en relación a calquera outro
expediente de contratación debe procederse á delegación das competencias do pleno na Xunta de
Goberno Local, ao obxecto de lograr e garantir unha maior axilidade e eficacia na tramitación dos
mesmos. 

É polo que á vista do exposto e de conformidade co establecido no art. 22 da LBRL e arts. 51 e 114 e
seguintes do ROF, é polo que se PROPÓN O PLENO DA CORPORACIÓN:
Primeiro: Delegar na Xunta de Goberno Local as competencias que lle corresponden ao pleno como
órgano de contratación respecto dos contratos de obras, de subministración, de servizos, os contratos
de  concesión  de  obras,  os  contratos  de  concesión  de  servizos  e  os  contratos  administrativos
especiais, cando o seu valor estimado supere o 10 por cento dos recursos ordinarios do orzamento e,
en calquera caso, a contía de seis millóns de euros, incluídos os de carácter plurianual cando a súa
duración sexa superior a catro anos, eventuais prórrogas incluídas, ou os de duración inferior cando o
importe acumulado de todas as súas anualidades supere a porcentaxe indicada, referido aos recursos
ordinarios do orzamento do primeiro exercicio, ou a contía sinalada de seis millóns de euros.

Segundo: Delegar na Xunta de Goberno Local as competencias que lle corresponden ao pleno para a
celebración  dos  contratos  privados,  así  como  a  adxudicación  de  concesións  sobre  os  bens  e  a
adquisición de bens inmobles e dereitos suxeitos á lexislación patrimonial cando o orzamento base de
licitación supere o 10 por cento dos recursos ordinarios do orzamento ou o importe de tres millóns de
euros,  así  como o alleamento do patrimonio,  cando o seu valor  supere a porcentaxe ou a contía
indicados. Quedan exceptuadas as concesión de bens ou servizos por máis de cinco anos, sempre
que a súa contía exceda do 20 por cento dos recursos ordinarios do orzamento.

Terceiro: Delegar na Xunta de Goberno Local a competencia para a aprobación dos proxectos de obra
e servizos cando sexa competente para a súa contratación ou concesión, e cando aínda non estean
previstos no orzamento. 

Cuarto: Delegar na Xunta de Goberno Local a competencia para  exercicio de accións xudiciais e
administrativas e a defensa da corporación en materias de competencia plenaria, a declaración de
lesividade dos actos do Concello e a concertación das operacións de crédito cuxa contía acumulada,
dentro de cada exercicio económico, exceda do 10 por cento dos recursos ordinarios do Orzamento --
salvo as de tesourería, que lle corresponderán cando o importe acumulado das operacións vivas en
cada momento supere o 15 por cento dos ingresos correntes liquidados no exercicio anterior-- todo iso
de conformidade co disposto na Lei Reguladora das Facendas Locais.

Quinto: Que as delegacións anteriores se suxeiten ao seguinte réxime xurídico: 
a)  Os órgano delegado no exercicio das atribucións delegadas será o competente para a resolución
dos  recursos  de  reposición  e  extraordinarios  de  revisión  que  se  presentaren  contra  os  actos
administrativos ditados en exercicio de facultades delegadas.

b)  Os  acordos  que  adopte  a  Xunta  de  Goberno  Local  en  exercicio  destas  facultades  delegadas
indicará esta circunstancia.

c)  Os  asuntos  que  deban  ser  sometidos  á  Xunta  de  Goberno  no  exercicio  destas  atribucións
delegadas deberán ser previamente ditaminados pola Comisión Informativa correspondente, salvo os
que sexan declarados urxentes, neste último caso darase conta á comisión do acordo tomado na
primeira sesión que tivera lugar. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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d) O Pleno poderá revogar en calquera momento as delegacións efectuadas adoptando as mesmas
formalidades que as esixidas para o seu outorgamento. 

e) O Pleno poderá avogar en calquera momento o coñecemento dun asunto determinado no ámbito
das delegación efectuadas de conformidade co previsto na Lei 40/2015, do 1 de outubro.

Sexto:  Publicar  o  presente no  Boletín  Oficial  da  Provincia,  no  Taboleiro  de  Anuncios  da  sede
electrónica e no portal de transparencia, non obstante, producirá efectos dende o día seguinte ao da
súa adopción.

Asinado dixitalmente o marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 5
votos a favor do grupo municipal PSOE, 3 abstencións dos grupos políticos PP e BNG e 1 voto
en contra do grupo mixto.
A secretaria, ROCIO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-------------------------------------------------------

Sra alcaldesa: Pois xa coñecen a proposta o motivo é para garantir unha maior axilidade e eficacia na
tramitación das contratacións  e dos expedientes administrativos. 

Sr Picallo: Hola boas tardes a todos Sra. Lamela aprobar esta delegación de competencias vai en
contra da democracia da  transparencia e da participación esto é case  non distinguir  unha maioría
absoluta do  absolutismo,  como maioría absoluta como vostede ten pode aprobar todo o que traia a
pleno creo que con esto non entendemos dende o PP que é limitar a información pública ao concello
veciños e veciñas de Cee  non sei se dalgunha maneira controlará os seus membros do goberno é
unha mostra de totalitarismo absoluto non so limita a labor da oposición senón dos seus concelleiros,
dixo en comisión que se fai para axilizar os procedementos das subvencións de gran contía, Vde sabe
coma  min  que   hai  outras  formas  de  acelerar,  plenos  extraordinarios  sen  rebaixar  a  calidade
democrática deste foro…..intelixible…….non creo que Vde pense que estamos aquí polos 90 euros
dun  pleno,  aprobado  este  acordo,  recorda  tempos  onde  se  levaban  a  pleno  os  asuntos
imprescindibles, houbo dúas maiorías absolutas e nunca se lle quitaron competencias o pleno, moitas
gracias.

Sr Domínguez Louro: Por moito que a lei lle  permita facer o que pretende por moito que a sua maioría
absoluta tamén lle permita aprobar isto dende BNG non podemos apoiar algo que supón retirarlle
competencias ao pleno ou algo que supón tamen pois que este pleno que e pois a representación do
que saiu  o pasado maio da cidadanía con este acordo de retirar as competencias e outorgarllas a
xunta do goberno para nos non axuda nada por suposto nin a transparencia nin o bo funcionamento
democrático do concello o que  si querese conseguir evitar dalgunha maneira o control da oposición
pero  tamen  evitar  pois  que  a  oposición  poda  facer  aportacións  si  o  cre  convinte  polo  tanto
clarisimamente non podemos apoiar esto  e sentimos profundamente que vaia sair a diante cando
ademais  pois decia vostede ao principio que por axilidade bueno eu creo que ninguen, ningun grupo

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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desde que eu estou aqui puxo nunca ningun problema para tratar os temas o mais axil posible por
tanto sentindo muito non o podemos apoiar e vamos a votar en contra. 

Sra Iglesias: Bueno con respecto ao que vostede dixo o outro día na comisión que o facía sobre todo
por axilizar  as subvencións e fixo alusión a subvención que temos concedida para a praza de abastos
si vostede o que quere e axilizar as subvencións pois delegue solo o que son os contratos de obras
pero vostede fala de obras, de suministracións, de servicios, os contratos de  concesión de obras, os
contratos de concesión  de servicios  e os contratos administrativos especiales e decir todos,  todos os
que non, supera o 10% dos recursos ordinarios é  decir que non chegan a 500000 € ou 500 mil e pico
e decir todos entón vostede con esta decisión está limitando os dereitos dos cidadans porque nos aqui
os que estamos nunha oposición representamos mais menos a mitade da cidadania de Cee enton nos
vimos aqui  para manifestar  todas esas cousas que a nos,  nos transmite o pobo tamen inda que
vostede teña maioria a posicion fai  a sua labor enton vostede como ben dixo o compañeiro pode
convertir  esto  en  unha  autocracia  ven  vostede  aqui  goberna  vostede  soa  non  pide  ninguna
participación e nos vimos aqui pois a dar un paseo porque ao final  esto non ten sentido ningun e que
eu sepa teño unha duda no goberno do señor Lamela pero nin o señor Dominguez nin  Independentes
cando gobernou en  coalición cos socialistas e xa sabemos  que é legal por eso o fai pero ninguen o
fixo e vostede é a primeira alcaldesa que trae esto a un pleno entón o voto de Independentes por Cee
vai ser en contra como non pode ser doutro xeito.  

Sra alcaldesa: Vamos a ver, a delegación de competencias non é unha delegación de competencias a
alcaldía señor Picallo é unha delegación de competencias a Xunta de Goberno, esta  delegación de
competencia a de xunta de goberno conforme conta na propia proposta con caracter previo o acordo
por parte da xunta de goberno hai que traerlo a comisión informativa correspondente  por tanto si vai
ter participación  a oposición e as  comisións respectivas  si é un problema de  axilidade vou a poñer
un exemplo e podo facer unha comparativa ca lexislatura  anterior na  lexislatura anterior porque se
fixeron tantas cousas en Cee? porque se conseguiron tantas subvencións? sempre se  tramitaron
tantas, se fixeron as obras a tempo eu recordo que bueno a oposición na lexislatura anterior e incluso
en campaña electoral decían sempre que tiveran unha participación moi activa e co goberno que eran
4 e que non podían facelo eles solos bueno pois aqui esta a clave,  na lexislatura pasada todos os
proxectos se vos fixades non superaba o 10%  dos recursos ordinarios non superaban actualmente o
10% dos recursos ordinarios son 563000 € aproximadamente e por esa razón hubo moita axilidade e
fixose  moito  porque  nunca  superábamos  os  proxectos  porque  tiñamos  que  traelos  ao  pleno
evidentemente  e  eso  nos  supoñia  bastante  retraso,   neste  momento  pois  estamos  optando  as
subvencións superiores a esto a esta cantidade vale e require unha seriedade porque  neste goberno
a diferencia dos gobernos anteriores que tuveron maioria absoluta ou a diferencia de aquel goberno
como di a señora  Iglesias que estaba Independentes por Cee mais o partido socialista pois non habia
este tipo de subvencións con fondos  europeos cuns prazos sumamente  axustados non sabedes ben
o axustados que son os prazos neste tipo de subvencións, prazos de execucion para cumplir, xustificar
as subvencions por tanto e pola  axilidade administrativa  e porque o considero que é  necesario para
o bo funcionamento e para poder xustificar as subvencións en prazo.

Sra Iglesias: De acordo pero entón o que eu lle dixen ao principio si é por axilizar as subvencións e si
sabemos  que  van  moi  axustadas  en  prazo  algo  sabemos  pois  delegue  solo  as  que  son  de
contratacións de obra pero vai suministración, servicios, concesión de obra bueno vostede si quere
solo axilizar as subvencións non ten porque levar todo esto.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Sra alcaldesa: tamén hai suministracións, mire o articulo 22 do Rof e non e nada antidemocrático
como  dicia  o  señor  Picallo  e  ademais  o  articulo  22  do  Rof  permite   claramente  delegar  as
competencias nos puntos I, K e M e como o goberno ten a maioría absoluta e pode delegar esas
competencias directamente na Xunta do Goberno Local e porque se consideran dende o goberno que
vai a ser mais axil e Cee vai a mellorar e vai a conseguir e axilizar o que é tramitación para conseguir
mais recursos para Cee o goberno considera que é necesario facer este tipo de  delegación cando non
o sexa se volve a traer o tema o pleno e se volve a sacar e non pasa nada.

Sra  Iglesias:  Evidentemente  si  o  trae xa o  temos clarísimo que  o  goberno  considera  porque ten
maioría e non sale de nada o que eu lle dixen evidentemente o que si lle digo é que nos somos
oposición facemos a nosa labor e os que estamos aqui na oposición representamos a mitade da
cidadania de Cee e vostede estanos diezmando a nos  para poder representar o pobo vostede ten a
maioria e vai a facer esto entre outras cousas mais como fixo o de Lires e leva 6 meses o que queira
eso xa o sabemos traiga o que queira pero eu non lle dixen o contrario dixenlle xustamente o que
vostede me di.

Sr Picallo: Si señora Lamela as comisións   informativas non son publicas as inversións grandes que
se fan en este concello pois  publicidad si en tal caso o vai a facer pois ou o esta facendo pois ----- ----
---- competencias ao pleno pois nunca pasou na historia esto e entendemos que non sea asi, nos
como di a miña compañeira de Independientes temos que facer a oposición representamos o pobo   e
temos que poñer  aquí encima da mesa…intelixible……

Sra  alcaldesa:  Señor  Picallo  as  comisiones  informativas  forman  parte  os  representantes  da
corporación elexidos por cada grupo e as inversions en Cee son totalmente transparente e mais dase
de conta das resolucions todas e de todos os acordos a xunta de goberno os membros da oposición
vale e decir  son totalmente públicas e transparentes as inversións en este concello o proceso de
licitación como sabe perfectamente está no perfil de contratación donde pode acceder publicamente
en todo caso non hai  que mezclar o que é o órgano de contratacion ca mesa o organo de contratacion
será a xunta de goberno,  a mesa de contratación está representada evidentemente continuará a
representación  na  señora  Iglesias  vale  entonces   hai  total  transparencia  é  cuestion  de  axilidade
simplemente de axilidade.

Sr Picallo: Ben pero limitar información o pleno e oposición non é moi democrático. 

Sra alcaldesa: Señor Picallo dase conta das resolucións todos os meses  dase  conta de todos os
acordos das xuntas de goberno local,  se vos notifica porque e obligatorio todos o acordos que se
adoptan e decir somos totalmente como todos os concellos totalmente trasparentes tendes acceso a
toda a información asi que 

Sr Picallo: Vostede ten maioría pode facelo 

Sra alcaldesa: Exactamente.

-------------------------------------------------------VOTACIÓNS--------------------------------------------------------------

Sométese á votación a Proposta e Ditame e resulta aprobada no seguinte sentido: 7 votos a
favor  do grupo municipal PSOE e 6 votos en contra dos restantes concelleiros/as asistentes á
sesión.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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4. Declaración Institucional 25 N. Expediente Nº 2023/G012/000026  .

Considerando o seguinte Ditame:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia, Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día luns 20 de novembro de 2023 emitiuse o seguinte DITAME:

“4.Declaración Institucional 25 N. Expediente Nº 2023/G012/000026.

Considerando a seguinte:

“ASUNTO: DECLARACIÓN  INSTITUCIONAL 25N
EXPEDIENTE Nº:  2023/G012/000026.

Reunímonos hoxe neste concello para conmemorar o día Internacional da eliminación da violencia
contra a muller,  unha ferida profunda na nosa sociedade que non pode ser ignorada.   
Dende o 2003, 1236 mulleres foron asesinadas a mans das súas parellas ou exparellas, delas 52
neste ano, un recordatorio doloroso de que a pesares dos nosos esforzos como sociedade moitas
mulleres seguen sendo vítimas desta atrocidade. Non son simples números, teñen nome e apelidos e
tiñan unha vida que lles foi arrebatada da maneira máis inxusta. 
Estes asasinatos constitúen a parte máis visible da violencia de xénero pero hai outras formas de
violencia machista como as violacións, as agresións físicas e os insultos. E tamén formas máis sutís e
invisibles: a humillación, a desvalorización, a culpabilización, e un longo etcétera que perseguen a
anulación da muller  como ser humano. Non falamos de violencia en singular,  senón que se trata
moitas formas de violencia en diferentes ámbitos. 
É preocupante a tendencia da violencia de xénero a aparecer cada vez en idades máis temperás,
tanto en víctimas menores de 18 anos como en agresores, según o INE. A este dato debemos engadir
o de que cada vez son máis os xóvenes que a negan e non recoñecen aos agresores como tales, un
de cada cinco mozos entre 14 e 29 anos.
Ademais, as agresións sexuais cometidas por e sobre menores incrementáronse en case un 50%
respecto ao ano anterior. Esta tónica ascendente é constante, co risco do mal uso das ferramentas
dixitais  como as redes sociais  ou a posible carencia dunha axeitada formación afectivo sexual.  A
violencia machista non é allea ó mundo dixital: discursos de odio en forma de comentarios e burlas
que se difunden nas redes sociais e que tamén utilizan os agresores para vixiar e chantaxear ás súas
vítimas. 
Por  todo  isto,  dende  a  corporación  municipal  facemos  un  chamamento  a  toda  a  sociedade,
especialmente aos homes e xóvenes para que rompan coa cultura de tolerancia e da negación que
non fai máis que perpetuar a desigualdade de xénero e a violencia que causa. 

E, como Administración Pública que somos, desde o Concello de Cee   seguiremos traballando co
resto das institucións no marco do Pacto de Estado contra a violencia de xénero. Así, dende o Centro
de  Información  ás  Mulleres  do  Concello  de  Cee,  ademáis  do  seu  traballo  diario  coas  vítimas,
promovemos  a  dinamización  da  MESA  LOCAL  DE  COORDINACIÓN  INTERINSTITUCIONAL
CONTRA A VIOLENCIA DE  XÉNERO,  constituída  xunto  cos  Concellos  veciños  de  Corcubión  e
Fisterra, á fin de confeccionar un protocolo de actuación común, no que se está a traballar, prestando
especial  atención  á  prevención,  concienciando  á  cidadanía  para  identificar  as  distintas  violencias
contra as mulleres e loitando contra o risco de que a sociedade as normalice facendo que pasen
desapercibidas e as asuma como un feito inevitable.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Asumimos o compromiso de loitar contra todo tipo de violencia machista, denunciando as agresións,
apoiando ás  vítimas,  non permanecendo en silencio  ante  a violencia  e  transmitindo ás  xeracións
futuras o respecto á igualdade de mulleres e homes. 

Asinado dixitalmente o marxe.
Dª Emilia Trillo Lojo.

Concelleira Delegada.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido:3
abstencións dos grupos municipais BNG e PP e 6 votos a favor dos restantes concelleiros/as
asistentes á sesión.
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-------------------------------------------------------

Non se producen.

-------------------------------------------------------VOTACIÓNS--------------------------------------------------------------

Sométese á votación a Declaración e resulta aprobada por unanimidade dos presentes.

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA E FACENDA

5. PROPOSTA  ALCALDÍA   relativa  á    Aprobación  Inicial  Orzamento  2024.     EXPEDIENTE  Nº:  
2023/T004/000002

Considerando o seguinte Ditame:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día luns 20 de novembro de
2023 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.  PROPOSTA  ALCALDÍA   relativa  á    Aprobación  Inicial  Orzamento  2024.     EXPEDIENTE  Nº:  
2023/T004/000002
Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: Aprobación Inicial Orzamento 2024.
EXPEDIENTE Nº: 2023/T004/000002
Formado o Orzamento Municipal deste Concello correspondente ao exercicio económico 2024, así
como, as súas Bases de Execución e o Anexo de persoal comprensiva de todos os postos de traballo,
de  conformidade  co  disposto  nos  artigos  168  e  169  do  Texto  Refundido  da  Lei  Reguladora  de
Facendas Locais aprobado por Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, e o artigo 18 do Real
Decreto 500/1990, de 20 de abril, polo que se desenvolve o Capítulo I do Título VI da Lei 39/1988 e
visto o contido do informe da Sra  Interventora municipal.

ACORDO
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PRIMEIRO. Aprobar inicialmente o Orzamento Municipal deste Concello, para o exercicio económico
2024, xunto coas súas Bases de execución, e cuxo resumo por capítulos é o seguinte:

GASTOS

INGRESOS

SEGUNDO. Aprobar  inicialmente  o  anexo de persoal,  comprensiva  de todos os postos de
traballo reservados a funcionarios, persoal laboral e persoal eventual.

TERCEIRO. Expor ao público o Orzamento Municipal,  as Bases de Execución e  anexo de
persoal aprobados, por prazo de quince días, mediante anuncios no  Boletín Oficial da Provincia  e
taboleiro de anuncios do Concello, a efectos de presentación de reclamacións polos interesados.

CUARTO. Considerar elevados a definitivos estes Acordos no caso de que non se presente
ningunha reclamación.

QUINTO. Remitir  copia  á  Administración  do  Estado,  así  como,  á órgano  de  goberno  da
Comunidade Autónoma.

Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 13 de 26

CAPITULO 1 2.410.977,14€
CAPITULO 2 140.000€
CAPITULO 3 849.001,26€
CAPITULO 4 3.028.683,65€
CAPITULO 5 52.361,84€
CAPITULO 6 0€
CAPITULO 7 1.078.569,35 €

CAPITULO 8 50.000€
CAPITULO 9 0€
TOTAL 7.609.593,24€

CAPITULO 1
2.143.530,99€

CAPITULO 2 3.883.283,75 €
CAPITULO 3 3.000€
CAPITULO 4 231.260,00 €
CAPITULO 5 0€
CAPITULO 6 1.298.518,50€
CAPITULO 7 0€
CAPITULO 8 50.000€
CAPITULO 9 0€
TOTAL 7.609.593,24€
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Sométese á votación a Proposta e resulta ditaminado favorablemente no seguinte sentido:5
votos  a  favor  do  grupo  municipal  PSOE  e  4  abstencións  dos  restantes  concelleiros/as
asistentes á sesión.

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-------------------------------------------------------

Sra alcaldesa: bueno como xa se explicou na comisión correspondente un presuposto que ascende a
sete millos seiscentos nove mil cincocentos noventa e tres con vinte e catro euros, con informe de
conformidade por parte de intervención, que en relación o orzamento 2023 ascende bueno supera en
un millón douscentos tres mil setecentos cincuenta e dezasete euros en diferencia deste presuposto
en relación co do 2020 e mais co de 2023 que se aprobou no mes de agosto debese principalmente os
ingresos derivados da recadación do  Icio, das taxas de licencias urbanísticas, das taxas de basura, da
participación de tributos do estado e do fondo do cooperación local, do POS da deputación da Coruña
con  inclusión do POS social e a subvención concedida polo Ministerio de industria, comercio e turismo
por un importe de un millón cincuenta e sete mil novecentos setenta e nove euros, con respecto ao
persoal contemplase a subida conforme se indica no informe da señora interventora y se incrementan
considerablemente unha serie de servicios,  os servicios sociais,  de atención no fogar pasando de
cincocentos trinta seis mil oito centos trinta e dous a seiscentos sesenta tres mil douscentos oito asi
como o servicio de escola infantil de cento cincuenta mil  vinte dos  a cento oitenta mil euros, tamén se
incrementa a aportación destinada a conciliación na suma de catorce mil euros, mantense  a partida
da destinada de salubridade pública que inclúe os gastos de xestión de animais na suma de 70000€
ao igual que no orzamento do 2023, a  partida destinada a servicios  de recollida selectiva e limpeza
viaria,  tratamento  de  residuos  incrementase  considerablemente  pasando  a  suma  de  oitocentos
cincuenta e un  mil trescentos noventa e oito cando anteriormente ascendía a setecentos noventa e
sete mil oitocentos dezaoito,  en materia de cultura nesta lexislatura destinase a suma de vinte mil cen
euros para subvencións para asociacións en concorrencia competitiva agás a subvención nominativa 
da  fundación  Fernando  Blanco  que  mantense  na  suma  de  18000€  e  asociación  das  festas  da
Xunqueira no importe de 50000€,  en materia de deporte ademais da subvención da explotación da
piscina  aprobada  polo  pleno  na  suma  máxima  de  80000  €  suxeita  ao  resultado  da  conta  de
explotación  da  empresa  adxudicataria  conforme consta  no  prego  de  condicións  administrativas  e
técnicas destinase a suma de 20100€ para subvencións en concorrencia competitiva para asociacións
deportivas inscritas no concello de Cee,  na partida destinada a xardiñería incrementase a suma de
95000€ é dicir 5000 € mais que con relación o orzamento anterior,  na aplicación orzamentaria de
operación de capital destacar adquisición de terreos para procedemento de expropiación  da finca na
zona  do  Fornelo  para  a  construción  da  futura  depuradora  é  necesario  tamén  bueno  tamén  se
contempla a cuantía para poder mercar a parcela do concello de Cee para que sexa posible a unión
do paseo de Cee Corcubión logo a suma do millón cincuenta sete mil  novecentos setenta e nove 
euros da subvención concedida polo ministerio  de industria,  comercio e turismo para o apoio de
mercados concretamente para a obra de reforma integral  do mercado no que inclúe ademais das
obras unha plataforma Web ap campañas de promoción, control de turnos, instalación de consignas
refrixeradas, mellora enerxética con instalación de paneis fotovoltaicos, formación dixital  e plans de
potenciación  de mercado, plan de comercio do camiño de Santiago, escaparates virtuais e contenido

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 14 de 26

C
V
D
:
 
o
m
D
w
C
O
y
T
Y
B
Z
F
W
I
o
0
B
q
a
Z

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2023/G010/000016

dixital  para a plataforma, a suma de cento dez mil no plan de actuación municipal co obxecto de ser
destinada as diferentes aportacións municipais das subvencións solicitadas e pendentes de solicitar en
este  exercicio  segundo  se  vaian publicando  as  convocatorias  das  mesmas,  a  día  de  hoxe  están
solicitadas as instalacións de bombeo de calor na piscina municipal,  escola infantil, escola unitaria de
Brens e casa de cultura de Cee, ademáis da aportación municipal dun convenio co SERGAS para
substitución da caldeira do centro de saúde de Cee, confirmado e soamente pendente de sinatura por
importe de sesenta mil cen euros ascendendo a aportación municipal a seis mil dezanove con cero
tres ao 10% asi como un próximo convenio para a substitucións de ventas, portas e reparación do
patio interior  sendo o importe total  da obra noventa e sete mil  douscentos  doce euros,   algunha
intervención por parte do partido popular?
Sr Picallo:  nos xa dixemos que non estamos de acordo cos soldos e salarios do equipo de goberno,
os  mais  altos  da  historia,  que  non  queda  mais  remedio  que  subir  os  impostos  municipais,  son
presupostos feitos polo goberno, ….intelixible….en relación a inversión do mercado municipal, busque
operadores …….intelixible. 
Sr Domínguez Louro: Ben nos lamentablemente non podemos apoiar este presuposto por 3 razóns
básicas  que  xa  foron  debatidas  aqui  en  outras  ocasións  pero  que  recordo  non  concordamos
evidentemente cos salarios que vostedes auto-puxeron o principio de este mandato que supón a todos
os cidadans mais  de cento vinte  mil euros anuais, tampouco concordamos coa suba que fixeron
vostedes e levaron adiante vostedes no ultimo pleno das taxas municipais que van evidentemente a
mermar a economía das familias ceenses non concordamos nin no fondo nin na forma de como se fixo
y ademais  como 3º punto tampouco vemos como recollida aqueles documentos que nos aportamos
durante os últimos 4 anos no que vostede non tiña maioría absoluta e que intentaba negociar cando
intentou negociar os orzamentos aquel documento que nos lle propoñemos pois non vemos que a
maioría de aquelas demandas están recollidas no documento do orzamento polo tanto o noso voto vai
a ser en contra .
Sra Iglesias Lema: Vaia por diante que o noso voto vai a ser en contra basicamente por moitas cousas
porque evidentemente como o presuposto non é consensuado coa oposición ou con independentes
por Cee pois e un presuposto do goberno e moitas cousas están ben e moitas cousas discrepamos
pero o mais importante é o número de soldos xa non nos metemos na cantidade do salario si non no
número 4 parécenos excesivo e logo si  que teño pois algunhas dubidas porque estiven mirando o
presuposto si  lle  fago todas as preguntas e despois  me contesta si  lle parece bueno,   na partida
elimina unha partida de 1000€ para transporte en asistencia social primaria e deixa en 0 e non pode
ser  necesario  en  calquera  momento  trasladar  a  persoas  que  estean  en  circunstancias   difíciles
socioeconómicas e que necesiten o transporte porque esa partida queda en 0,  mantén a partida da
festa dos maiores rumorease que non hai festa dos maiores non se si a xente se refire a que non
houbo este ano ou se a contempla na partida a nos parécenos marabilloso que se faga pero como a
contempla no presuposto pois entendo que vai haber festa dos maiores o ano que ben e tamén teño
unha pregunta que estudos e traballos técnicos  vai  a facer en servicios sociais  para aumentar a
partida en cento trinta mil euros eu entendo que e pola licitación entendo que por eso que terá que 
saír ahora si e asi xa non fai falta, porque reduce as subvención a familias e institucións sin fins de
lucro un tercio que pasan de 18000 a 12000 entendo que estos colectivos non se deben reducir pero
bueno quero que me conteste e aqui aumenta un 40% os ingresos do Icio entón temos que entender
que vostede ten coñecemento de algunhas obras que se van a facer importantes ou algo porque  un
40%  é  bastante  para  aumentar  nun  presuposto  e  despois  duplica  case  os  ingresos  por  multa
parécenos que eso ten unha voracidade recaudatoria que ao mellor Cee non merece porque duplicar
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case duplica non duplica case porque con vostede hai que matizar porque logo chámame mentireira 
entón case duplica son as preguntas que teño con respecto ao presuposto. 
Sra alcaldesa: Duplicar as multas non 
Sra Iglesias Lema: Mirei mal logo
Sra alcaldesa: Si mirastes mal 
Sra Iglesias Lema: Canto 
Sra alcaldesa: De 35 a 50
Sra Iglesias Lema: Entón equivoqueime
Sra alcaldesa: Se incrementou pero duplicar non 
Sra Iglesias Lema: Casi
Sra alcaldesa: Pero non e duplicar, con respecto as festas de maiores 
Sra Iglesias Lema: Eu dixen casi e porque xa sei que despois chámame cousas que non son 
Sra alcaldesa: Pasou de 35 a 50 pero non e duplicar
Sra Iglesias Lema: Bueno casi
Sra alcaldesa: Con respecto a festa dos maiores  este ano non houbo festa dos maiores e o motivo fui
pola obra porque non se podia facer no pabellón e o ano que ven vai haber evidentemente festa de
maiores con respecto ao tema do traslado se a partida de traslado se contemplada por exemplo para o
traslado dos maiores que acudían a festa dos maiores pero bueno no ultimo
Sra Trillo: en los servicios sociais o do transporte estaba destinado para os alimentos de cruz roja pero
finalizan o programa explicaronme que xa non van a repartir  alimentos enton que esa partida xa non
vai a ser necesaria por eso se sacou e outra cousa que non entendo e subvencions e institucións de
familias  sen de lucro esta como estaba subeu 500 e pico euros non había 12000€ e que non entendo
a que se refiere 
Sra alcaldesa Estas mirando o do 2020 e non mirastes o de 2023
Sra Trillo: Bueno outra cousa que estou recordando vale e que pensei que era as subvencións  osea
as emerxencias  esas nada que esas se manteñen  incrementaronse  un  case  nada  o  resto  era  a
aportación  para atención temperá que ahora  non se aporta porque subvenciona o 100% a xunta e
por eso
Sra alcaldesa: Había algunha pregunta mais pendente por contestar,  si contemplase a  licenza de
Vegalsa que é unha cuantía considerable   e con relación nada contestar  de forma conxunta con
relación aos salarios eu recordo que na lexislatura pasada vostede eu cando lle comentaba que cando
fui o pacto de independentes por Cee e  o partido Socialista que habia 4 salarios,  usted xustificaba
que os 4 salarios era porque había  aparte de que era un pacto era porque habia  sete no goberno e
na lexislatura pasada tiña 4 entonces non podía percibir os salarios, do ano pasado que eran 3 porque
vos tiñades 4 cando erades 7,  ahora somos 7 e 4 salarios, a alcaldesa cobra  2400 euros líquidos ao
mes,  os  compañeiros  os  concelleiros  cobran  dous  sobre  1400  e  a  outra  concelleira  sobre  mil
douscentos e algo e ahora non sei cal e a xustificación antes era porque eramos 4 e non podía haber
3 salarios ahora somos 7 temos 4 salarios igual co que tiña independentes mais o partido socialista
neses 4 anos donde vostede tiña traballo como  eventual, como secretaria de  persoal do concello non
sei se a critica xeneralizada  nesta corporación por parte da oposición durante a  lexislatura pasada
nesta lexislatura non aprobar os orzamentos é polos salarios que cobran os membros do goberno pois
nada xa esté é unha critica punto.
Sra Iglesias Lema: A cantidade actual supera todas as que houbo hasta ahora e vostede é a alcaldesa
que mais cobrou de momento no que levamos de gobernos en Cee.
Sra alcaldesa:  bueno bueno
Sra Iglesias Lema: vostede considera evidentemente ten maioria enton estan ben cobrados xa esta 
Sra alcaldesa: Non 
Sra Iglesias Lema: Volvo a decir que como ten maioria cobra o que queira
Sra alcaldesa: Señora Iglesias e que vostede está comparando o salarios que hai en esta lexislatura
cos que hai fai 10 anos donde o que estaba establecido legalmente nas lexislaturas pasadas ou nas
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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anteriores pois era unha cantidade inferior a que existe esta porque foron subindo os salarios vale e o
que me corresponde o 95% estou cobrando o 95% do salario que está establecido legalmente dentro
da legalidade nada mais 
Sra Iglesias Lema: Correcto, vostede o seu salario defendeo 
Sra alcaldesa: Podo defender claramente
Sra Iglesias Lema: O seu e os outros 3 
Sra alcaldesa: Mira os veciños e veciñas de Cee saben perfectamente o que traballa a alcaldesa de
Cee vale e na lexislatura pasada xa non contando para nada os ingresos ordinarios nin o Pos nin nada
en materia de subvencións e tramitación  executadas conseguirase superaron os 3000000€ e no que
levamos de  lexislatura xa estamos en 1340740 euros.
Sra Iglesias Lema: Pero o mellor o que ten que facer Veña vostede sola xunta os salarios todos cobra
vostede todo se a alcaldesa todos sabemos que traballa muitisimo 
Sra alcaldesa: A alcaldesa e todos e o resto dos membros do goberno.
Sra Iglesias Lema: Pero vostede que pretende dicir que o resto non traballaron?
Sra alcaldesa: Pode facer vostede unha comparativa 
Sra Iglesias Lema: Non vou a facer unha comparativa
Sra alcaldesa: Si vou a facer unha comparativa ca ultima  lexislatura na que vostede formaba parte do
goberno vale non  conseguiron nin siquera unha subvención do AGADER.
Sra Iglesias Lema: Nada, non fixemos nada non
Sra alcaldesa: Pois non o que fixeron é moi  pouco
Sra Iglesias Lema: A vista esta
Sra alcaldesa:  A vista  esta  evidentemente  o  saben  todos  os  veciños,  as  subvencións  de  agader
durante a  lexislatura pasada en esta  lexislatura non se perdeu ningunha sabe canto se perdeu en eso
pois 4 pistas do concello de Cee e sumando as das anteriores non se executaran asi encontramos o
concello como o encontramos 
Sra Iglesias Lema: Moi ben, pero non se fixo nada nos mandatos por Independentes por Cee
Sra alcaldesa: Nos 4 anos de independentes 
Sra Iglesias Lema: Nos de coalición co Psoe si se fixo nos últimos non 
Sra alcaldesa: Nos de coalición co Psoe si se fixo porque estaba traballando algún concelleiro que
formaba parte do partido socialista e que traballada arreo por Cee
Sra Iglesias Lema: Bueno xa está todo claro
Sra alcaldesa: Está todo dito
Sra Iglesias Lema: Todo clarísimo
Sra alcaldesa: Si todo dito eso saben os veciños e as veciñas de Cee
Sra Iglesias Lema: Si xa sei que saben si
Sra  alcaldesa:  Perfectamente  por  eso  saquei  maioría  absoluta,  Señora  Iglesias  saquei  maioría
absoluta polo traballo.
Sra Iglesias Lema: Nesta vida todo volve e
Sra alcaldesa: Polo traballo
Sra Iglesias Lema: Todo volve vamos estar 4 anos aguantando a sua maioría absoluta todo volve
Sra alcaldesa: Por suposto vades estar 4 anos aguantando a miña maioría absoluta
Sra Iglesias Lema:E que dios mio de verda parece que lle tocou a loteria , bueno si para vostede si era
o seu soño
Sra alcaldesa: O meu soño
Sra Iglesias Lema: Ser alcaldesa con maioría 
Sra alcaldesa: A decepción da oposición  que pensaban que non
Sra  Iglesias  Lema:Home  decepción  porque  eu  non  quero  que  sexa  alcaldesa  si  non  non  me
presentaría con un partido que non e seu non
Sra alcaldesa: Pois os veciños e veciñas de Cee dixeron que si e mira que e difícil sacar unha maioría
absoluta en Cee e
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Sra Iglesias Lema:Pero vostede entende que eu teño ...por  eso me presento non para que gane
vostede presentome para ganar eu
Sra alcaldesa: Evidentemente e sacou 1
Sra Iglesias Lema:Bueno e eu estou moi contenta
Sra alcaldesa: Pensaba non sacar ningun e sacou 1
Sra Iglesias Lema: Excatamente xa o dixen públicamente pero ten que entender que para min é unha
decepción que vostede saque maioría e  normal senon non se entendera moi ben o que fago aqui
Sra alcaldesa: Pois os veciños e veciñas de Cee resulta que para eles non
Sra Iglesias Lema:Bueno
Sra alcaldesa: Bueno sometemos a votación.

-------------------------------------------------------VOTACIÓNS--------------------------------------------------------------

Sométese á votación a Proposta e Ditame e resulta aprobada no seguinte sentido: 7 votos a
favor  do grupo municipal PSOE e 6 votos en contra dos restantes concelleiros/as asistentes á
sesión.

B) PARTE DE NON RESOLUTIVA DE CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN DE ÓRGANOS
DE GOBERNO.

6. Dar conta de Resolucións da Alcaldía para coñecemento:  

 Da Nº 955/2023 do 24 de outubro á Nº 1051/2023 de 20 de novembro.

Quedan enterados/as.

7. Mocións de urxencia.  

Intervén o Sr Domínguez Louro e di que temos dúas mocións unha 25 N e outra polos problemas co
transporte escolar nos centros de ensino, a razón para votar a urxencia é que é a unica maneira dende
que Vde é alcaldesa
Sra alcaldesa: Me ten que xustificar algo mais que eso, eso non é xustificación ata agora se mantivo
esa xustificación pero agora non é  suficiente.
Sr Dominguez Louro: si non é suficiente diganos Vde
Sra alcaldesa: Xustificar a moción en base o contido da mesma non porque non hai outra forma de
presentar
Sr Domínguez Louro: A Vde moléstalle que lle diga eso
Sra alcaldesa: O pode decir pero que o xustifique con algo mais
Sr Domínguez Louro: A razón principal é que Vde non deixa presentar as mocións doutra maneira por
iso é a urxencia porque se non fora así teríamolo tratado na comisión correspondente e non facer este
paripé aqui, e porque mañán é o di a 25 N o día da loita contra violencia machista, domestica como
queiran  llamarle  y  presentamos  esta  moción  porque  estamos  preocupados  como  os  13  ou  15
seguramente  que  estamos  aqui  e  queremos  tratar  esta  moción,  e  sabe  que  o  BGN ten  a  sana
costumbre de traer esta moción  cada 25 N.
Ratifícase a urxencia por unanimidade.
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A Sra Canosa procede a lectura:

MOCIÓN  relativa  á  reivindicación  do  día  25  de  novembro  e  á  necesidade  de  impulsar
compromisos económicos e orzamentarios para garantir a atención á violencia machista
Exposición de motivos:

Ante o negacionismo e a banalización da violencia machista, é urxente un compromiso político e
orzamentario firme por parte de todas as institucións. Máis aínda nun contexto no que vimos de ver
como no que vai de 2022 aumentaron os feminicidios tanto en Galiza como no conxunto do Estado.
Esta situación, que se dá ademais nun contexto sociopolítico de avance dos discursos machistas,
debe facer saltar todas as alertas nas administracións públicas e levar á revisión dos mecanismos
previstos para mellorar a prevención e a intervención, así como para concienciar á sociedade das
consecuencias do patriarcado e da falsidade dos discursos que cuestionan a súa existencia.

O pasado 13 de outubro o Observatorio de Violencia do Consello Xeral do Poder Xudicial facía
públicos os datos máis recentes respecto da violencia contra a muller na estatística xudicial, que nos
permiten ver unha parte da súa enorme dimensión ao térense rexistrado no primeiro semestre de 2023
un total de 1707 denuncias. Pola súa banda, na Memoria 2023 (Exercicio 2022) da Fiscalía de Galiza
recónllese  máis  de  5.000  delitos  incoados  como  violencia  de  xénero  e  máis  de  1.600  contra  a
liberdade e a indemnidade sexual.

Por outra banda, un dos ámbitos que máis preocupa ás persoas expertas é o do lecer o ocio
nocturno e  o coñecemento de violacións  e  agresións sexuais  en grupo e por  parte de agresores
mozos. Lamentablemente, no verán de 2023 coñecemos agresións sexuais múltiples a través dos
medios de comunicación que nos recordan a necesidade de avanzar, como é o caso da violación de
dous agresores  no Porriño  a unha moza no contexto dunhas festas  ou a agresión sexual  tamén
cometida por dous mozos a unha moza nas festas de Monforte en agosto e recentemente vimos de
coñecer  polos  medios  de  comunicación  outra  agresión  sexual  múltiple  en  Sarria.  Aínda  que  o
Parlamento galego acordou, a proposta do BNG, impulsar un Protocolo específico para este ámbito en
febreiro de 2023, e a Xunta afirmou que estaría listo antes do verán, continúa sen estar activado.

A violencia machista debe ser unha prioridade política, social e institucional de primeira orde e
fronte a efemérides rituais e baleiras de contido, temos unha responsabilidade colectiva á hora de fixar
novos compromisos como adecuar as axudas á escalada de prezos e comprometer máis recursos, así
como esixir o cumprimento daquelas cuestións que aínda están sen desenvolver da Lei galega contra
a violencia machista, como é a atención psicolóxica na atención primaria.

Por todo o exposto, o  Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego  somete a debate e
aprobación polo Pleno esta moción, propondo a adopción do seguinte ACORDO:

1.-  Expresar  o  seu  rexeitamento  ante  o  avance  dos  discursos  negacionistas  e  banalizadores  da
violencia machista, e a súa preocupación ante os retrocesos en dereitos que está a impulsar a dereita
en diversas institucións no conxunto do Estado malia o aumento dos feminicidios que estamos a vivir
durante  o  2022,  así  como  o  seu  apoio  ás  demandas  do  feminismo  galego  e  ás  convocatorias
impulsadas ao abeiro do 25 de novembro de 2023.
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2.- Instar á Xunta de Galiza a incrementar os recursos económicos destinados especificamente a loitar
contra  a violencia  de xénero do proxecto  de orzamentos  de 2024 de forma que se sitúen como
mínimo,  no  1%  do  total  e  así  dotar  de  suficientes  recursos  para  que  se  rectifique  a  liña  de
incumprimento da Lei 11/2007, do 27 de xullo, galega para a prevención e o tratamento integral da
violencia de xénero en aspectos como a atención psicolóxica na atención primaria (artigo 25) e se
avance  en  medidas  concretas  como  elevar  as  contías  da  prestación  periódica  (artigo  39)  para
actualizalas conforme ao incremento do IPC.

3.- Instar á Xunta de Galiza a incrementar os esforzos na prevención e na loita contra a violencia
sexual, acelerando os traballos encamiñados ao cumprimento dos acordos parlamentarios en materia
de aprobación e aplicación dun protocolo de prevención e intervención fronte agresións sexuais no
marco do ocio nocturno e impulsando no curso 2023/2024 unha campaña específica sobre a violencia
sexual e os recursos no ámbito do ensino secundario e universitario para espallar o seu coñecemento
entre a poboación máis nova.

4.- Demandar da Xunta de Galiza a aprobación dun programa de ampliación e extensión dos CIM a
través das seguintes medidas:

4.1 O incremento da achega económica do programa de axudas e subvencións de apoio aos
CIM co obxectivo de reforzar e ampliar  a rede galega de CIM facendo especial  énfase na
creación destes centros naqueles concellos e comarcas nos que actualmente non existen ou
están sobrecargados.

4.2 A contía económica máxima que a Xunta de Galiza achegará para o financiamento dos CIM
a través da liña de axudas anual terá en conta a fixación de ratio mínimas de persoal que
deberán estabelecerse en función do número de mulleres potencialmente usuarias do servizo
así  como  a  contratación  a  xornada  completa,  como  mínimo,  de  todo  o  persoal  que  sexa
obrigatorio para a acreditación do CIM. Así mesmo, o Programa de apoio aos CIM procurará
que o orzamento garanta non só o pagamento dos custes de persoal e de mantemento senón
tamén o desenvolvemento de actividades e programas de prevención da violencia machista e a
promoción da igualdade.

4.3 Impulso das actuacións necesarias para que a normativa que regula os CIM amplíe o
persoal  mínimo para  a  acreditación  dos  centros  para  incorporar  novos  perfís  profesionais,
nomeadamente, persoal técnico en igualdade e persoal administrativo.”

-------------------------------------------------INTERVENCIÓNS--------------------------------
Non se producen.

-----------------------------------------------------VOTACIÓN--------------------------------------------

Sométese á votación a moción e resulta aprobada por 3 abstencións do grupo municipal PP e
10 votos a favor dos restantes concelleiros/as asistentes á sesión.
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Intervén o Sr Domínguez Louro e di que  como todos os aqui presentes saberemos  hai un  problema
grave  que nos consideramos moi grave co tema de transporte escolar nos nosos centros de ensino
nos centros deeinsino ubicados en Cee esa e a razón principal pola que debatir esta moción e tratala
de forma urxente ademais evidentemente de como non hai outra maneira de presentar aqui  pois
temos que traela asi se non fariamollo de outro xeito claro.

Ratifícase a urxencia por unanimidade.

Sr Domínguez Louro procede a lectura:

MOCIÓN PARA RECLAMAR SOLUCIÓNS AOS PROBLEMAS NO TRANSPORTE ESCOLAR NOS
CENTROS DE ENSINO 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Hai xa varios anos que a comunidade educativa está a denunciar  os problemas que padecen co
transporte escolar; un problema que afecta a todas as etapas da educación,   pero que acada niveis
condicionantes no caso do ensino “non obrigatorio”. 
Estamos a falar de problemas que teñen un importante impacto para as familias de todo o país, sobre
todo nas zonas máis rurais. A lexislación vixente establece o dereito ao transporte escolar gratuíto
para o alumnado do ensino non obrigatorio que cumpra cos requirimentos de distancia ao centro, etc.
establecidos na normativa vixente. 
OS NOSO CENTROS
Nas últimas semanas, a comunidade educativa, nais, pais e Anpas,  veñen de dar a voz de alarma
ante a o que está a suceder co transporte escolar nos centros de ensino do noso concello, os institutos
Fernando Blanco e Agra de Raices. 
Situacións impensables fai ben pouco tempo, danse a diario nos  nosos centros educativos, con buses
que chegan tarde e que ocasionan que o alumnado entre coas clases xa comezadas, ou con rapaces
e rapazas que teñen que sair antes de tempo para poder subir aos buses de volta as súas casas, iso
si, co permiso da inspección escolar, ao servizo, claro está, da consellería de educación. 
Moito peor,  se cabe, é a situación do alumnado de Fisterra que acude aos centros sitos no noso
concello.  Ante  a  inexistencia  de  prazas  suficientes  para  o  estudantado,  foron  xa  varias  as
reclamacións a consellería de mobilidade polas partes interesadas. A contestación foi  que a compañía
viña de pór a disposición dos usuarios e usuarias un autobús de mais prazas, iso si, 21 delas de pé, o
que da como resultado que o alumnado das últimas paradas teña que vir entre os asentos, agarrados
as barras, co perigo que iso supon nun traxecto duns quince quilómetros, cunhas estradas dificultosas
no  seu  trazado  e  con  velocidades  que,  en  absoluto,  son  recomendadas  para  viaxar  sen  estar
sentadas. 
A fusión do transporte escolar co de ususarios convencionais, que fai uns anos a Xunta presentou
como gran medida para solucionar os problemas de transporte, non produce mais que situacións tan
terceiromundistas como as relatadas, que influen negativamente na calidade da ensinanza pública, no
normal desenvolvemento da xornada escolar e na seguridade do alumnado. 
Ante a persistencia do conflito e as consecuencias do mesmo, o Bng  propón ao pleno do concello de
Cee a adopción do seguinte acordo: 
 Instar a  Consellería de Infraestructuras a e mobilidade a dar solución inmediata ao problemas de

transporte na comarca e a ter en conta as necesidades espeíficas de cada ruta de modo que nin
un só usuario ou usuaria viaxe de pé nos traxectos até os centros escolares. 

 Instar a Xunta de Galiza a que na vindeira licitación teña en conta todas as casuisticas da cada
unha das zonas e rutas, establecendo uns parámetros axeitados a cada unha delas, co fin de
evitar os problemas actuais.”
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-------------------------------------------------INTERVENCIÓNS--------------------------------

Sr Domínguez Louro: Recentemente esta semana no parlamento galego debateuse unha iniciativa do
Bng tamén do Psoe  no que se trataba sobre todo este tema, a nivel nacional e os problemas que
pasan nesta comarca non son exclusivos de aqui dos nosos centros parece ser que está pasando en
todo  país  problemas  similares  o  PP segue  empeñado  que  todo  está  ben,  as  empresas  as  que
adxudican o transporte que parece que hai contubernio a realidade é que se dan situacións como as
que  acabo  de  describir,  terceiromundistas  e  perigosas,  si  as  miñas  fillas  viaxaran  nun  autobus
privaríalle que fosen de pe nun pasillo agarradas a barra ou os asentos onde van sentados os demais
pasaxeiros, dende Fisterra ata Cee, hai aproximadamente 15 Km e pode haber en calquera momento
un accidente, calquera suceso que dea un frenazo e esas 21 persoas que poden ir de pe acaben
mancadas ou o que sería peor a perda de vidas humáns, falábase moito  e abundantemente desas
situacións a min preocúpame a posible perda de vidas humanas, e problemas de quen se fai cargo ou
non do problema en si, pero creo que hai que por xa de maneira definitiva a solución a este problema
e non pode ser que alumnado veña de pe nun autobús, eso pode darse nas cidades onde os traxectos
son moi pequenos as vías teñen cada 100 m semáforos pero aqui é mais que claro que non podemos
permitir iso e polo tanto dende o Bng preocupados por este asunto sometemos esta moción o voto do
pleno e esperamos que sexa votada afirmativamente para facerlle saber a consellería de mobilidade
que está cometendo unha imprudencia de escala que nin eles son capaces de calibrar.
Sra Trillo xa temos pedida unha reunión coa xefa territorial de infraestruturas e mobilidade, entón o
noso voto vai ser a favor.
Sr Picallo: que vaia por diante que o importante é a seguridade, si esta moción se presentase con
tempo e forma, queríamos mais tempo para preparala, creo que esto hai que falalo tamén con cultura
e asuntos sociais nos dende mañá intentaremos falar con eles e ver que solucións van aportar
Sra Iglesias Lema: o voto vai ser a favor  as disfuncións no transporte as vimos sufrindo dende fai
anos, non solo no escolar está claro, evidentemente hai que facer algo e a favor por suposto.

-----------------------------------------------------VOTACIÓN--------------------------------------------

Sométese á votación a moción e resulta aprobada por 3 abstencións do grupo municipal PP e
10 votos a favor dos restantes concelleiros/as asistentes á sesión.

8. Rogos e preguntas.  

Intervén o Sr Picallo:  Señora alcaldesa nas resolucións da alcaldía concretamente na paxina 114
aparece o pago de Icio  por parte de Juan Hermida Fandiño ex concelleiro de cidadanos e gustaríanos
na outra lexislatura, evidentemente gustaríanos saber como está o tema  da incoación  do  expediente
de reposición da legalidade urbanística que se trouxo nas unha resolucións da alcaldía do último pleno
da sua lexislatura pasada, pasaron 7 meses,  no control da oposición pois nos gustaría que despois
nos  comente  como  está  esto,  cas  choivas  chegaron  queixas  para  que  se  axilice  a  limpeza  e
mantemento das cunetas, tamén preguntamos non fai moito, o parking do centro comercial volve a
estar estropeado,  non entran cartos nas arcas do concello,  a peza está perdida ou non explique,
porque na navidade pode ser unha perda de ingresos, por outro lado os veciños de Lires nos pediron
que por seguridade deberíase tapiar a casa reitoral que os peregrinos entran dentro os nenos e nenas
co considerable risco queríamos pedirlle que faga xestións necesarias co arcebispado para que se
solucione o problema e por último preguntar sobre o servizo de recollida de animais que o outro día
uns  veciños  chamaron  o  concello  pero  como  a  policía  local  non  está  operativa  fora  de  horario,
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queríamos  saber  como proceder  neste  caso  e  tamén si  o  servizo  que  pagamos establece algún
horario porque noutros concellos me consta que é un servizo de 24 horas 7 días a semana.
Sra alcaldesa: con respecto ao tema de  Icio de Juan Ramón presentou un recurso hai un expediente
aberto poden como concelleiros acceder a el integramente ao expediente e examinalo  con respecto
tema das choivas no rural estanse limpando cunetas pero de forma diaria con respecto ao tema do
parking do centro comercial as reclamacións aos xerentes son continuas a disculpa que poñen é que
non existe unha peza de unha maquina e bueno eu púxenme en contacto con unha empresa e bueno
parece ser que esa peza bueno as maquinas en si xa teñen unha antigüedade considerable que se
podería arranxar esa peza pero bueno  por parte do xerente a verdade é que non directamente e que
nin colle o telefono entón o que solicitei fui un presuposto, un estudo  para cambiar o que é as barreras
mais a maquina e unha das propostas que vou  traer para o plan para o POS para incluír e poder
mercar pois  sacar a licitación ese subministro e darlle unha solución de forma definitiva,  o tema de
Lires  de tapear  a  casa reitoral  xa se fixeron varios  requirimentos  pero  bueno volvo  a  reiterar  ao
arzobispado e despois con respecto ao tema do can a policía local en esta semana soamente estaba
un policía local siguen 5, 4  policías de baixa, 1 está de vacacións que  se   incorpora o martes outro
por motivos familiares non pudo vir e os horarios pois axustarse o cuadrante e efectivos que temos a
verdade e que as baixas son longas son de larga duración por parte de todos os bueno de casi todos
os policías locais e cando un can,  chaman ao 112 e o 112 pois chama directamente a protección civil
e  logo  se  fan  ou  bueno  normalmente  póñense  en  contacto  con  Emilia   non  sei  que  pasou
concretamente con ese can.
Sr Domínguez Louro: ben varias cousiñas a raíz do que acaba de expoñer o portavoz do partido
popular sobre a reitoral de Lires decir que nos a mediados do mandato anterior ahora non recordo
evidentemente a data exacta presentaramos por rexistro a petición de que se fixese pois preocupados
precisamente por iso non tanto polos peregrinos que tamen evidentemente non, pero porque hai un
lote de nenos na volta que bueno no seu  acceden ali e realmente está perigosa entón creo que pasou
o  tempo  suficiente  como  si  non  responden  ao  seu  requirimento  pois  haberá  que  obrar  con
contundencia como se obra en outras ocasións porque “oye con la iglesia hemos topado”,  eu non teño
nada en contra eles pero eles teñen que responder como todo fillo de veciño non, entón hai  un  grave
perigo  e  non  podemos  permitir  ter  aquelo  asi  si  non  responden   pois  habrá  que  obrar
contundentemente e facer o que sea posible para sellar  aquelo dalgunha maneira ainda que sea
dende o público porque eles non van a oporse a facelo e moi necesario;  por outro lado no último
pleno fixemos unha petición de unha auditoria  externa e porque non interna tamen sobre a estación
de tratamento de auga potable entendo que  supoño que ao mellor si si tuveron algunha reunión sobre
a  mancomunidade desconozo dende aquela pero non sei si me pode decir si a tuveron ou non pero si
a  tiveron  dará  traslado  no  vindeira  reunión  que  teñan  Vdes  e  ademais  agora  vostede  preside  a
mancomunidade pero a miña pregunta é si todos esos dias que foron  muitos e prolongados a agua
que viña a Cee viña en unhas condicións lamentables eu dende aqui  recomendo por experiencia
profesional que evidentemente xa non a consumiran porque ninguen se atreve a consumila pero que
non a usen tan  siquera para cociñar porque é un autentico perigo e bueno preguntaba se sempre
neses  procesos  de  eses  dias  os  análise  e  analíticas  deron  ben  non  porque  si  non  daban  ben
evidentemente tiñamos un problema gordo que eu creo que inda dean ben e un problema gordo igual
non eso. Por un lado e despois non e unha pregunta e unha observación un rogo nos primeiros plenos
celebrados de este mandato bueno vostedes colgaban un pequeno resumen do pleno o cal a min me
parecía ben non cos puntos tratados e o sentido  dos votos dos grupos eu xa digo non teño nada en
contra de eso me parece moi ben me parece lexitimo me parece unha lección de transparencia foron
deixando e facelo nos seguintes non sei porque polo que sexa pero no ultimo chamoume a atención
pois que despois de colgar o video correspondente como se colgará este nas redes sociais pois uns
dias despois ou o dia despois non me acordo exactamente a data pero creo que era o seguinte ao
pleno pois como vostedes anunciaban a bombo e platillo e que imos ter unha pista de xeo ecolóxico
neste nadal non, pois o cal bueno tamen o entendo non pero o que si non entendo e que en aras da
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transparencia aparte que vostede ademais hoxe que vostede aqui volveu a nomear que non se fale do
pleno en si porque no ultimo pleno non pois aparte de aprobar eso ou de darlle para diante tamén pois
as taxas de esa pista de xeo  ecolóxico pois tamén se subiron taxas que como dixen antes van a
afectar as economías familiares e eu creo que ese e un tema de sumo interese para a xente non pode
ser evidentemente que haxa moito interese na pista de xeo que todos necesitamos e queremos ocio
pero cando nos afecta ao bolsillo pois tamén ter dereito a sabelo a cidadanía e como lle dixen xa en
algunha ocasión vostede non o dixo antes das eleccións polo menos cóntenolo agora entón o rogo e
ese cando pasen cousas similares pois que se fale de todo porque as redes sociais do concello de
Cee están para eso para informar de todo non son as redes sociais do partido socialista ou non solo
as redes social da señora alcaldesa e vostedes ahí poden facer o que evidentemente o queiran faltaría
mais pero nas redes do concello son para informar  fidedignamente de todo o que pasa polo tanto e
como non vai aceptar vostede que esto e unha reflexión miña como xa me fixo moitas veces e o rogo
e que en ocasións posteriores fagan todo informen de lo bueno y de lo malo e pola miña parte se
responde a parte das analíticas nada mais
Sra alcaldesa: con respecto as analíticas pois si se solicitaron as analíticas se solicitaron dende o
concello de Cee e dende a mancomunidade e bueno nos deron traslado das mesmas e evidentemente
poñen que son aptas para o consumo 
Sr Domínguez Louro: inda que digan que sexan ou non sexan que non teño porque dudar porque
sinceramente eu creo que esa auga madre mía e que que dean a auga potable por eso había dias que
eso  parecía  de  verdade  e  tiña  o  color  de cervexa  paréceme moi  sin  poñer  en  duda  de  que  as
analíticas estean ben feitas pero igual e bo facer contra análise por parte do concello aparte son
relativamente baratos facer contra análise en ocasión asi moi puntuais polo tanto déixolle o rogo inda
que afirmen de que é auga potable facer asegurarnos do que é para ter maior seguridade basicamente
Sra alcaldesa: por outra parte vostede formou parte da mancomunidade na lexislatura pasada vostede
sabe que se había iniciado pois bueno habiamos acordado que por parte de solicitar a deputación da
coruña unha subvención para o reforzo dende o encoro de Santa Uxia hasta  estación de tratamento
de agua potable donde se incluía o cambio de filtros  como vostede ten muito mais coñecemento que
eu porque e especialista no seu traballo e ten coñecemento de esto e bueno segun me informaron os
técnicos   esto  supondria  unha  mellora  na  traída da agua entón esta  subvención  novamente  fui
solicitada ahora e bueno hai unha confirmación por parte da deputación de concedela e bueno irá a
modificación presupostaria do mes de marzo e a ver se esta vez vai e se pode executar esa obra
igualmente dende a mancomunidade estamos acelerando os tramites para sacar a licitación servicio
da auga facendo o estudo económico e de  viabilidade e dotar as medidas que sexan necesarias e
despois con respecto 
Sr Domínguez Louro: digo porque non foi adiante porque deduzo polo que vostede di que houbo que
volver atrás ca subvención e houbo que empezar de novo e eso relantiza muito.
Sra  alcaldesa:  o  motivo  fui  porque  desde  a  mancomunidade  no  se  mandaron  a  documentación
necesaria a deputación entonces está retomando o tema para mandala eso  foi o que pasou enton
dende que  asumín a presidencia  pois estou novamente houbo que facer un novo orzamento porque
os prezos subiron tivemos que facer unha nova memoria volvela a solicitar e nada hai que redactar o
proxecto xa tiven reunión co presidente da deputación para  tratar sobre o tema e confirmoume que
evidentemente que a subvención que si pero bueno o motivo fui ese 
Sra Iglesias: o de Camiños Chans, 
Sra alcaldesa: Está solucionado, me confirmaron que foron, o problema da auga...
Sra Iglesias: No do bache o problema de mobilidade, despois como que pasa ca licitación da limpeza
de dependencias porque preguntei no 2022 e en xaneiro do 2023 e era anual e creo que xa van para 3
anos e a licitación non sale 
Sra alcaldesa: Se solicitou un informe e estamos pendentes de que nos contesten sobre unha cuestión
xurídica sobre a licitación 
Sra Iglesias: Dende xaneiro
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Sra alcaldesa: antes non tíñamos orzamentos
Sra  Iglesias:  algúns  informes  van  rápido  cando  interesa  e  despois  mira  eu  como concelleira  da
oposición e  non sei si os meus compañeiros lle pasou o mesmo que a min o mes pasado cando fun a
consultar expediente pola obra de Gures pasáronme o expediente sentáronme en unha silla como si
fora a silla  de pensar   non hai  problema pero nos creo que deberiamos ter  un sitio  para  ver  os
expedientes preguntei si teño que facer alguna copia e contestaron a  no no no eso hai que preguntar
alcaldía  bueno porque eu síntome bastante honrada e eu recórdolle que vostede tiña un despacho
pasaba toda a mañá no concello marchaba con 5 ou 6 expedientes e nunca tivo ningún problema fixo
as copias que quixo tivo aceso sempre nin que o solicitase por escrito porque e mais vostede a min
dixome aqui en este pleno que eu como conselleira podía ver os expedientes sin ningún problema o
cal é certo seino pero cando chamei o concello para ver si tiña que facelo por escrito ou xa como
vostede aqui me había dado a autorización podia ir non tiven que facelo por escrito bueno pois nada
eu fago todo o q haxa que facer para que conste eu fago por escrito pero o que si rogo e que nos
habiliten un espazo 
Sra alcaldesa: Teñen un espazo
Sra Iglesias: En donde ?
Sra alcaldesa: Pois no mismo que iba eu cando estaba na oposición e vostede estaba no goberno ao
lado dos arquitectos hai ali unha habitación 
Sra Iglesias: A min sentáronme nas oficinas
Sra alcaldesa: Non sei porque lle dixeron eso, hai un despacho libre e poden ir alí, respecto recordo
que pasaba tempo mirando os expedientes porque tiña que copiar, non me deixaban facer copias...
Sra Iglesias: Quen lle dixo eso?
Sra alcaldesa: Non vou decir o funcionario agora aqui
Sra Iglesias: mira voulle rogar unha cousiña que a min non me chame mentirosa porque non son si
non lle gusta as cousas que lle digo pero xa me dixo nos primeiros plenos que viñemos aqui polos
temas da prensa  mire o tema da prensa era o que estaba escrito e despois vostede dixo si si e certo
evidentemente porque estaba escrito pero votoulle a culpa ao periódico,  evidentemente vostede non
fui a que dixo eso perfecto pero ahora quero saber donde mentin e vai ser un pouquiño largo pero e
que estuven escuitando o audio e que esta igual que o que está na radio que esta gravado entón: bo
dia esto e o que eu dixen a min gustaríame saber que lle vai decir a señora alcaldesa aos veciños de
Cee cando lle chegue a subida das taxas que nos mes pasado  pois levou adiante ca sua maioría
absoluta cando falo de taxas  e vouno sacar porque tiña diante a providencia de alcaldía que nos dou
vostede e digo cando falo de taxas porque a ela non lle gusta falar de impostos fixen este matiz
porque claro cando lle enviei a pregunta a radio voz vostede quérelle chamar impostos evidentemente
eu non lle quero chamar impostos é verdade non son impostos pero bueno gústalle xogar cas palabras
as taxas teñen unha contraprestación enton ahora dixen taxas entón ao mellor eso era mentira tamen
digo falo de taxa de lixo co papel diante tanto en vivendas urbanas como no rural, taxa do cemiterio
municipal, taxa de entrada de vehículos e de vaos para todos os garaxes para carga e descarga para
a reserva entrada a inmobles a parte de que o resto de tarifas  increméntase no IPC o 5,7% enton
tendo en conta que a xente no ten nin para vivenda, hipoteca,s combustibles, productos básicos  que
estan polas nubes o bono social enerxético que se acabara o 31 de diciembre repito que lle vai a
explicar a señora alcaldesa aos seus votantes dixollo na campaña electoral  e a señora alcaldesa
responde entre outras cousas:  a señora Iglesias o que ten e que decirlle a verdade aos veciños
Sra alcaldesa: No dixen 
Sra Iglesias: Diga vostede bueno e que esta ahi e que o escuitei hoxe antes de vir bueno aparte de
que dixo outras cousas mais vostede si que non dixo a verdade porque por exemplo dixo que non
subian as taxas tanto entón vostede fixo un redondeo a baixa si son 25,83 sempre nos dixeron que de
50 para arriba son 26 vostede dixo 25 vostede si que minte e despois bueno ven con todas as suas
vondades de que 2 semestres para pagar de que Cee o que todos os concellos colindantes son os
que pagan mais  caro fala dos impostos que lle interesan non dos que estan mais caros aqui como lle
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dixen o de vehiculos por exemplo pero xa non vou a eso xa o dixo no pleno dame igual pero o resto e
ainda a e polo resto e donde minte a señora iglesias solo sube o ipc e non son impostos eu xa lle
dixen taxas e despois ao mellor mentin porque non dixen o ipc do 2022 e o mellor tiña que decir eso
porque fui o único que non dixen pero imaxino que a xente non pensara que e o do 99 nin o 2000 non
que ademais si a xente lle sube un 5,7% ao mellor xa saben que e o do 2022 pro ao mellor faltoume
ese matiz pero dígame donde mentín. 
Sra alcaldesa: Pois lle digo ahora.
Sra Iglesias: Pois veña.
Sra alcaldesa: Pero mira señora Iglesias de paso que se vostede copiou toda a sua pregunta podía
copiar toda a miña resposta.
Sra Iglesias: No non teño paciencia para escoitala, falo do que compete a min.
Sra alcaldesa: Pois si claro señora Iglesias porque vostede di que se subiron todas as tarifas vale  o
resto de tarifas que se refire este escrito que vostede ensina esta referíndose soamente ao lixo o lixo
señora Iglesias non ao Icio nin ao imposto de vehículos nin ao resto de impostos nin nada e son taxas
non son impostos vale enton vostede di e con respecto ao resto de tarifas, 1º menciona as vivendas
das urbana rural logo menciona o resto de taxas o mantemento do cemiterio,  entrada vehículos, vaos
bueno menciona eso e logo di e o resto de tarifas como todo, todo conforme ao Ipc, no señora Iglesias
e na miña resposta si escoitara ben digo e non se sube no resto de tarifas porque non se sube nin o
Icio Ibi nin nada o único que se sube son as tarifas das vivendas urbanas a tarifa das vivendas rurais
con respecto o lixo e as tarifas con respecto o lixo dos restos conforme ao Ipc o mantemento do
cemiterio municipal de 15 a 25 euros porque eu non teño ningún problema en explicalo inda que sexa
40 veces porque creo que xa respondín a esta pregunta en todos os medios de comunicación sempre
é a mesma pregunta. 
Sra Iglesias: Normal.
Sra alcaldesa: Vale e a entrada de vehículos e vaos que soamente se subiu conforme ao Ipc do ultimo
ano un 5,7,  foi o que se subiu nada mais o resto non, a ver si queda claro de unha vez.
Sra Iglesias: Non me diga que minto.
Sra alcaldesa:  Para saber hai  que escoitar,  pois  volva a escoitar  o resto de tarifas non se subiu
respecto ao Ipc.
Sra Iglesias: Non me chame mais mentireira.
Sra alcaldesa: Pois si mentiu.
Sra Iglesias: Non mentín.

Ás 09:30 horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia, levántase a sesión, da que
se estende a presente acta, da que eu, secretaria, dou fe.

A secretaria, Rocío Hermida Cancela

A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
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